Sablonok —template

e Fiiggvénysablonok

inline double max(double a, double b)

{

returna>b?a:b;
§
komplexre:

inline Complex max(Complex a, Complex b)

{
}

return a>b ? a :b;

>> a fiiggvény torzse ugyanaz marad, csak a tipus valtozik!

cél: irjunk olyan fliggvény sablont, amiben a tipus paraméterként szerepel, felhasznalas soran
lehet megadni... >> fiiggvénysablon

template <class t>
inline T max(T a, T b)
{

}

returna>b ? a:b;

e fliggvény neve elé - template kulcsszo

e <...>-ben felsoroljuk a sablon paramétereket (a példaban egy paraméter volt, ennek a
T nevet adtuk

e ha a paraméter egy tipus akkor a ,,class” vagy a ,,typename” kulcsszot kell eléirni

felhasznalas:
1.) implicit példanyositas

int n = max(3,4); //1-eset
double d = max(3.2, 4.2); //2-eset

- nem adtuk meg explicit a paramétereket
- 1 esetben class T = int, mig a 2. esetben double =» a fordité a paraméterekbdol
kovetkeztet, hogy melyik sablont hasznalja!

- a sablon forditasi idében fejtédik ki!
- a felhasznélads sordn behelyettesiti a sablon paramétereket és legyart egy kozonséges
fliggvényt



kovetkezmény: minden paraméter kombindciora legeneralodik a kéd = nagyon mendhet a
kod mérete = ,,code bloat” ~~ kod burjanzas

a sablon paraméter — esetiinkben T csak egy adott tipust jelolhet (nincs konverzid!)

double d = max(3.1, 2); //??? ... double és int > NEM fordul le

2.) explicit példanyositas

double d = max<double>(3.1, 2); //lefordul, mert normalis fgv.-ként fordul - van
tipuskonverzio!

>> explicit felsoroljuk a sablonparaméterek értékét

Osztalysablonok

- gyakrabban hasznaljuk, mint a fliggvénysablonok

pl.:

Stack osztaly = int elemeket tarolt
Complex elemeket, hogy tarolhatunk?

>> osztalysablont irunk, ahol az elem tipusa paraméter, amelyet a felhaszndlas soran lehet
megadni...

Eredeti stack osztaly:

class Stack

{

int* pData;

int elementsNum;
public:

void push(int n){...}

int pop(){...}

Stack(const Stack& s) {...}
}5

= templateként

template <class T> //T: elem tipusa
class Stack
{
T* pData;
int elementsNum;
public:
void push(T item){...}



Stack(int size)

{
b

Stack (const Stack<T>& s) {...}
T pop(); // ezt mashol adjuk meg!

pData = new T[size];

3

//Stack.cpp
#include ,,Stack.h”

template <class T>
T Stack<T>::pop() {...}

1.) class kulcsszo elé >> template <paraméterek felsorolasa>
2.) sablon paraméterek bevezetése a kodba (int helyébe T)
3.) az osztalyt mint tipus felhaszndlva a név utan fel kell sorolni a paramétereket <>
kozott. PL.: - Stack<T>& —> ez csak a régebbi forditoknal kotelezd
konstruktor destruktor neve NEM valtozik!
4.) ha egy miiveletet az osztaly definicidban csak deklardlunk: a miivelet definicidja csak
a fenti példa szerint adhato meg!
hasznélata:
Stack<int> s(3); // felsoroljuk a sablonparaméterek értékét, forditaskort T->int

Stack<Complex> s2(3);

Stack<Stack<int>> s3(4);
~~teljes értékil osztalynak szamit!

T az elem tipusa barmilyen tipus lehet?
T-nek kell legyen default konstruktora!

T-nek a masol6 konstruktora és az = operatora jol kell miikodnie!

Max fiiggvénytipusnal a T barmilyen tipus lehet?
{
}

-> csak olyan tipusokra ahol a > operator meg van irva! /nem fordul le ahol nincs megirva!/

return a>b ? a:b;



Sablonparaméterek

template<class T, class U, int N>

T f(U u)
{

T var;
for(int i=0; 1 <N; i++) {...}

}

fgv.sablon = 3 paraméter: -T, U tipus
- N pedig int konstans paraméter - csak konstans lehet

Forditasi kifejtas kovetkezmeényei

1.) A fordito csak akkor fejt ki, fordit le egy fiiggvény/osztaly sablont, ha hasznaljuk

pl.: megirjuk a Stack sablonunkat, 0 hibéval fordul le, pedig lehet, hogy van benne
hiba, ha nem hasznaljuk sehol!
Stack<int> s1(3);

valdjaban fliggvényenként kell forditani = az el6z6 sorral csak a konstrukor fordult le...



